Formulas Financeiras Basicas

1. Juros Simples

Montante (M):

M : Montante final.

C': Capital inicial.

Taxa (j):

Numero de Periodos (n):

Capital Inicial (C):

2. Juros Compostos

Montante (M):

Taxa (j):

n: Nimero de periodos.
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M=C-(1+j-n)

j: Taxa de juros por periodo (em decimal).
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3. Aplicacao com Depésitos Regulares no Inicio do Periodo

Montante Final ()M):
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Utilizando o método de Newton-Raphson:
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Descricao dos Parametros

o M: Montante final acumulado.

C': Capital inicial.

P: Valor fixo de cada depésito.

j: Taxa de juros por periodo (decimal).

i: Taxa de juros para depdsitos regulares (decimal).

n: Nimero de periodos.



Método Iterativo para Taxa de Juros (i)

Para calcular i, siga:
1. Escolha um valor inicial de 7 (ex.: i = 0,01).
2. Calcule f(i) e f'(i).

3. Atualize o valor de i:

lnovo = 1 — f/(Z> (14)

4. Repita até que |ino — 7| < precisao desejada.

4. Financiamento com Parcelas Fixas

Valor da Parcela (P):

P:CE-z'-(qui)"

14+ —1 (15)

P: Valor da parcela fixa.

C': Valor financiado (capital inicial).

i: Taxa de juros por periodo (decimal).

n: Numero total de parcelas.

Valor Financiado (C):

(16)

Numero de Parcelas (n):

Taxa de Juros (i):

Para calcular a taxa de juros, utilizamos o método iterativo, como o método de Newton-
Raphson, aplicado na funcao:
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A derivada de f(7) é dada por:
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5. Descricao dos Parametros

P: Valor da parcela fixa.

C': Valor financiado (capital inicial).

i: Taxa de juros por periodo (decimal).

n: Numero de parcelas.

6. Método Iterativo para a Taxa de Juros
Para calcular 7, siga o processo descrito:
1. Escolha um valor inicial para i (por exemplo, i = 0,01).
2. Calcule f(i) e f'(3).
3. Atualize o valor de ¢ com:
(@)

lnovo = 1 — f’(Z) (20)

4. Repita até que |inop0 — 7| seja menor que uma precisao definida (por exemplo, 1071°).




